

Богословы Чечни угрожают свободной прессе из-за геев

История про травлю гомосексуалов в Чечне вылилась в масштабный конфликт независимой российской прессы и духовенства Чечни.

Напомним читателям, ранее в апреле «Новая газета» опубликовала расследование о преследовании гомосексуалов в Чечне и существовании секретных тюрем для них.

Публикация «Новой» вызвала бурную реакцию чеченских властей и духовенства. Представители власти республики назвали публикацию НГ клеветой и ложью, при этом они не скрывали неприязни к гомосексуалам и утверждали, что в республике вообще не существует и нет места людям с нетрадиционной сексуальной ориентацией.

Вслед за этим на журналистов «Новой» посыпались угрозы от всей «чеченской тусовки» - властей, духовенства, исламских богословов, представителей общественности.

«Новая газета» часто расследует факты, которые власти Чечни скрывают от федеральной общественности.



14 апреля Высшее собрание республики экстренно выпустило резолюцию, в которой призвало к возмездию и фактической расправе над журналистами. Позже муфтий Чечни Салах-хаджи Межиев довершил резолюцию следующими заявлениями: «Насчёт возмездия, возмездие всевышнего Аллаха их настигнет непременно. Они не только чувства некоторых задели, задели весь чеченский народ, задели духовенство, задели самое святое. Надо было бояться тогда, когда они распространяли необоснованную клевету. Бояться надо было, что их привлекут к ответственности. Сейчас они уже в любом случае ответят, ответят по букве закона РФ».

Из-за неприкрытых угроз главный редактор «Новой газеты» Дмитрий Муратов заявил, что он опасается за жизнь своих сотрудников, поскольку резолюция чеченского духовенства звучит как прямой призыв к физической расправе и травле.

16 апреля стало понятно, что конфликт «Новой» и чеченского духовенства возрос до масштабов конфликта независимой российской прессы и всей официальной Чечни.

Поддержку либеральному изданию выразили многие российские и зарубежные СМИ, а также политические партии и организации. Среди СМИ, которые обратили внимание на угрозы от чеченского духовенства - «Эхо Москвы», «Дождь», «Би-Би-Си», РБК, Reuters. Стоит отметить, что все СМИ, поддержавшие НГ - независимы

от Кремля. Провластные издания не упомянули об угрозах чеченских властей в адрес журналистов.

Собрание исламских богословов и лидеров общественного мнения.
Фото: «Новая газета»



В частности, жесткую позицию заняло «Эхо Москвы». Алексей Венедиктов обратился к федеральным силовикам: «Пока ваши центры «Э» гоняются за подростками с кедями, у вас под боком выросла наглая, бесконтрольная, вражеская государству сила, которая смеет угрожать гражданам России (...) Или доморощенный ИГИЛ настолько сильнее вас, а вам остается лишь продолжать беспомощно наблюдать, как они грозят и убивают?»

На этом фоне в Госдуме подлили масла в огонь. Депутат Госдумы от Чечни Шамсаил Саралиев назвал журналистов «Эха» «госдеповскими агентами» и «ушлыми провокаторами».

Чеченское духовенство в лице муфтия Чечни Салаха Межиева назвало вступившихся за НГ журналистов радиостанции «вставшими на сторону шайтанов».

«На справедливое ответное заявление с нашей стороны, что за клевету придется отвечать, уцепились за слово "возмездие" и встали на сторону шайтанов, порочащих чеченский народ в лице духовенства Чеченской Республики. И нам совершенно все равно, как тот или иной воспринимает слово "возмездие", важен сам факт, что оно неизбежно», – сказал Межиев.

Автор: Влад Красов © Babr24.com ПОЛИТИКА, РЕЛИГИЯ, ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 10988 16.04.2017, 18:14
📌 1387

URL: <https://babr24.com/?ADE=158327> Bytes: 3712 / 3418 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Влад Красов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)